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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
09. Oktober 2024

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:30 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Unentschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
• Alexander Hillig
• Anne Kaufmann

• Vera Ziemann

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Besetzung der Ämter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

TOP 1 Besetzung der Ämter
• Wedeke übernimmt den Vorsitz des FSR.

7ja

0nein

0enth.

• Salim übernimmt den stellvertretenden Vorsitz des FSR.

7ja

0nein

0enth.

• Celine übernimmt die Haushaltsverantwortung.

7ja

0nein

0enth.

• Vasilisa übernimmt die Kassenverantwortung.

7ja

0nein

0enth.

• Niklas übernimmt die stellvertretende Kassenverantwortung.

7ja

0nein

0enth.

• Ansgar übernimmt die Protokollverantwortung.
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7ja

0nein

0enth.

• Samwel übernimmt die stellvertretende Protokollverantwortung.

7ja

0nein

0enth.

• Salim, Alex und Samwel übernehmen die Post- und Mailverantwortung.

7ja

0nein

0enth.

• Samwel übernimmt die IT-Verantwortung.

7ja

0nein

0enth.

• Salim übernimmt die stellvertretende IT-Verantwortung.

7ja

0nein

0enth.

• Wedeke verlässt die Sitzung.
• Niklas, Celine, Ansgar und Vera werden in die FSRKom entsandt.

6ja

0nein

0enth.

• Niklas, Ansgar, Vera und Samwel und werden in die FMIKom entsandt.

6ja

0nein

0enth.
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• Salim übernimmt die SocialMediaVerantwortung.

5ja

0nein

1enth.

• Samwel und Niklas übernehmen die stellvertretende SocialMediaVerant
wortung.

6ja

0nein

0enth.

• Vera wird zur Gleichstellungs- und Awarenessbeauftragten gewählt.

6ja

0nein

0enth.

Sie wird unterstützt von Vasilisa und Samwel.
• Vera und Alex werden zu unterstützenden Mitgliedern gewählt.

6ja

0nein

0enth.

• Samwel übernimmt die Plakat- und Kalenderverantwortung.
• Niklas übernimmt die Spieleabendverantwortung.
• Salim übernimmt die Lehrstuhlabendverantwortung.
• Die Wahlen für die Entsendungen in Institutsrat, Prüfungsausschuss und

Studienkommission werden vertagt.
• Alle oben genannten Personen haben infolge der jeweiligen Wahl die Wahl

angenommen.

TOP 2 Sonstiges
• Die Post und Mail Verantwortung soll eine aktuelle Schlüsselliste anfragen,

sowie die Herausgabe der Schlüssel an die neuen gewählten Mitglieder
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gestatten.
• Es gibt die Überlegung, zusätzlich zum aktuellen Pullischnitt andere Pullis

ohne Kapuze anzubieten. Niemand legt einen Widerspruch ein.
• Celine, Alex, Hauke und Ansgar fahren nächste Woche Donnerstag zur KIF

nach Friedberg.
• Salim wird sich um eine Sitzungsumfrage kümmern.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
28. Oktober 2024

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 18:00 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Wedeke Steiner

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Entschuldigt fehlend:
• Salim Alkhaddoor (CHECK-SQUARE) • Niklas Menge (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Vera Ziemann

• Paul Kucera
• René Losse

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Studierendenangelegenheiten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 4 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
TOP 5 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

TOP 1 Studierendenangelegenheiten
• Es gibt den Wunsch, zusätzlich zu den FMIPullis auch T-Shirts anzubieten.

Personen mit spezifischen Wünschen und Vorstellungen werden angehalten,
sich bei der nächsten PulliOrganisation einzubringen.

• Es gab eine Mail mit einer Frage zu Nivellierungsmodulen. Paul hat sich
schon einmal mit dem Thema beschäftigt und kümmert sich um die Antwort.

• Es wurde sich wieder ein FMIMinecraftServer gewünscht. Der alte Server
von Maurice sollte allerdings noch immer online sein. Wedeke wird nochmal
mit Maurice sprechen. Es gibt die Idee, den MinecraftStammtisch wieder
einzuführen.
Da man anscheinend von dem inoffiziellen FMIDiscordServer auf den Mine
craftServer kommen kann, kommt die Frage auf, ob und wie wir den Discord
Server bewerben dürfen. Wer möchte, kann sich nochmal mit den Daten
schutzVoraussetzungen auseinandersetzen.

TOP 2 Veranstaltungen
• Samwel berichtet von der Kennenlernfahrt. Es ist alles gut gelaufen. Er

schätzt ca. 14 Erstsemesterteilnahmen und ca. 30 Teilnahmen insgesamt.
Das neue Konzept, das auch nichtErstsemestern die Teilnahme erlaubt,
wurde positiv bewertet.

• René berichtet vom Spieleabend. Er war gut besucht.
• Es fehlt noch ein Bericht von der StET. Da Niklas nicht anwesend ist wird

dieser vertagt.
• Samwel wünscht sich ein MagicTurnier.
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• Die Weihnachtsvorlesung steht wieder an. Es wäre gut, wenn von uns Perso
nen zu den Hauptorgatreffen gehen würden, um zu berichten und die Kom
munikation aufrecht zu erhalten. Da sich aktuell niemand findet, wird die
Entscheidung verschoben.

• Für den 21.11.24 ist ein RunningDinner geplant. Es werden noch Helfer
gesucht.

TOP 3 Gremien
• Paul berichtet aus dem Institutsrat:

• In der Berufung mit dem DLR wurde der erste Vorschlag abgelehnt. Der
Prozess ist noch im Gange.

• Das Gespräch der Professoren mit der Unileitung bezüglich der Studien
gangsreview wurde von Oktober auf nächstes Jahr verschoben. Ansons
ten gibt es zu diesem Thema nichts neues.

• Bisher ist noch kein Gespräch mit Dr. King zustandegekommen. Die Pro
fessoren wollen nun einzeln mit ihm Gespräche suchen, um eine bessere
Anpassung seiner Lehrveranstaltungen an die notwendigen Vorkennt
nisse im weiteren Studium zu erreichen.

• Prof. Denzler übernimmt als neuer Prodekan.
• Auf Grundlage der Rahmenprüfungsordnung soll es eine einheitliche Prü

fungsordnung für die gesamte Fakultät geben. Aus der Mathematik gibt
es bereits Vorschläge. Der Prozess ist noch im Gange.

• Alex berichtet von der KIF. Da wir vorzeitig gegangen sind und es noch kein
vollständiges Protokoll des Abschlussplenums gibt, wissen wir noch nichts
über verabschiedete Resolutionen. Über die Ergebnisse der Arbeitskreise
berichten und diskutieren wir während der Klausurtagung. Die nächste KIF
53.0 wird zusammen mit der KoMa vom 17.06. bis zum 22.06.25 in Passau
stattfinden. Es gibt die Idee gemeinsam mit dem FSR Mathe und eventuell
mit anderen FSRen aus Thüringen hinzufahren. Das Thema wird in die FMI
Kom getragen.

• Paul wird zum unterstützenden Mitglied gewählt.
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5ja

1nein

0enth.

Er nimmt die Wahl an.
• Hauke wird zum unterstützenden Mitglied gewählt.

6ja

0nein

0enth.

• Hauke wird in die FSRKom entsandt.

6ja

0nein

0enth.

• Hauke wird über sein Einverständnis per E-Mail gefragt. Er nimmt die Wahlen
an.

• Am 29.10. um 18:15 ist die nächste StuRaSitzung.
• Am 29.10. ist die nächste FMIKom.
• Die Planung für unsere Klausurtagung (KlaTaIn) läuft. Samwel wird nächste

Woche den entgültigen Standort berichten.
• Wir müssen noch Personen in Institutsrat, Studienkommission und Prüfungs

ausschuss entsenden.
• Paul kann nur noch zu den nächsten 4 Institutsratssitzungen gehen, würde

dies aber gerne tun. Er bietet sich für beide andere Gremien an.
• Maximilian bietet sich für Institutsrat und Studienkommission an.
• Wir entsenden Paul in den Prüfungsausschuss.

5ja

0nein

1enth.

• Er nimmt die Wahl an.
• Über die Entsendungen zu Institutsrat und Studienkommission bricht eine

Diskussion aus, die aber aus Zeitgründen früh wieder abgebrochen werden
muss.
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• Das Thema wird auf die nächste Sitzung verschoben und dort als Dringlich
keitsTOP behandelt.

TOP 4 Post und Mails
• Bis zum 31.10. sollen wir im FSRRaum nachsehen, ob wir neues Bürogerät

brauchen, damit der StuRa eine gemeinsame Mittelfreigabe für alle FSRe
machen kann. Da wir bald umziehen, werden wir dieses Angebot nicht groß
in Anspruch nehmen können.

• Marek möchte weiterhin die Verantwortung für die FMIBallWebsite haben.
Celine wird sich mit Marek auseinandersetzen und das Thema in die FMI
Ball Orga tragen.

• Am 07.01.2025 wird das letzte Treffen der AG StET Neu Denken stattfinden.
Wer hingehen möchte soll sich per Mail anmelden.

• Der StuRa solidarisiert sich mit Uni gegen Rechts und bittet darum, dass
auch wir uns mit Uni gegen Rechts solidarisieren.

• Wir solidarisieren uns über ein Meinungsbild mit Uni gegen Rechts.

8ja

0nein

1enth.

• Wir haben eine aktuelle Schlüsselliste bekommen. Vasilisa und Ansgar haben
ihre Schlüssel bereits abgeholt. Vera möchte ihren Schlüssel noch weiter
behalten, dann hätten wir 11 Schlüssel, obwohl wir nur 10 haben dürfen.
Vera wird das Thema in die FMIKom tragen, da die anderen FSRe eventuell
weniger Schlüssel benötigen.

• Für den im FSRRaum hängenden Schlüssel für den Raum 3319 ist immer
noch Paul Köppert als Verantwortlicher eingetragen. Da er kein Student
und nicht mehr an unserer Fakultät ist, überlegen wir, dass Niklas diese
Verantwortung übernehmen könnte. Alex fragt bei Niklas nach.

• Wir haben rückläufige Erstsemesterzahlen.
• Ein Referent vom Schulamt Ostthüringen möchte mit uns perspektivische

Kooperationsmöglichkeiten aufbauen, um Informatikstudenten zur Bekämp
fung des Lehrermangels noch während des Studiums einzustellen. Alex
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kümmert sich um eine Antwort, um näheres zu erfragen.

TOP 5 Sonstiges
• Für die neuen gewählten Mitglieder wäre es schön, Bilder für die Website zu

bekommen. Wir entscheiden, diese auf der KlaTaIn
• Alex schlägt vor einen öffentlichen BBBRaum einzurichten, auf dem wir

unsere Sitzungen streamen. Da es aus mehreren Richtungen Widerspruch
gibt, schlägt Celine vor, stattdessen eine "Vorstellungssitzung" zu streamen
und diese dann groß zu bewerben.

• Wir machen ein Meinungsbild, ob wir generell Sitzungen streamen wollen.

2ja

4nein

3enth.

• Es wird entschieden, darüber nochmal zu reden, wenn wir mehr Zeit haben.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
04. November 2024

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 18:00 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Wedeke Steiner

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Entschuldigt fehlend:

• Niklas Menge (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Paul Kucera
USER-CIRCLE Vera Ziemann

• Max Dietrich
• Leif Jacob
• Fryderike Pissarek

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 04. November 2024, letzte Änderung vom 12. November 2024 Seite 2 von 8

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@unijena.de

ErnstAbbePlatz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

Tagesordnung
TOP 1 Entsendungen Institutsrat und Studienkommission . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Studierendenangelegenheiten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
TOP 3 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
TOP 4 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7
TOP 5 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7
TOP 6 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7

TOP 1 Entsendungen Institutsrat und Studienkommis
sion

• Die Thema aus der letzten Sitzung wird weitergeführt. Paul und Maximilian
haben sich beide sowohl für I-Rat als auch StudKom vorgeschlagen. Wir
müssen uns entscheiden, wen wir in die Gremien entsenden.

• Samwel spricht sich dafür aus, Paul in beide Gremien zu entsenden, er habe
immer Berichte weitergegeben, selbst wenn er nicht anwesend war. Da Paul
nur auf die ersten 4 Sitzungen des I-Rates gehen kann, müssten wir danach
sowieso jemand anderes finden, das könnte dann auch Maximilian überneh
men.

• Celine steht der Entsendung Maximilians in eines der beiden Gremien kritisch
gegenüber. Als Begründung nennt sie Unzuverlässigkeit. Sie ist die Proto
kolle des letzten Wintersemesters 23/24 durchgegangen, um zu erkären, wie
sie dies meint: Im letzten Wintersemester sei Maximilian auf 5 von 13 Sitzun
gen erschienen, dementsprchend auf 8 von 13 Sitzungen nicht erschienen,
davon sind 3 entschuldigt und 5 unentschuldigt im Protokoll vermerkt. Von
der ersten I-RatsSitzung habe er direkt auf unserer nächsten FSRSitzung
berichtet. Nach der nächsten I-RatsSitzung habe er 3 Wochen lang auf unse
rer FSRSitzung gefehlt, erst nach der nächsten I-RatsSitzung sei er wieder
auf unserer Sitzung erschienen und habe einen Bericht gebracht. Es wäre im
Protokoll dieser Sitzung nicht erkennbar, ob dieser Bericht Inhalte von bei
den Sitzungen oder nur von der letzten I-RatsSitzung beinhaltete. Nach der
nächsten I-RatsSitzung habe er auf der daruffolgenden FSR Sitzung gefehlt,
aber war 2 Wochen später wieder da und wollte auf dieser von einem zeitkriti
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schen Thema berichtet. Aufgrund dieses späten Berichtes wäre es uns nicht
mehr möglich gewesen, rechtzeitig einen geforderten Bericht mit Studieren
denmeinungen zu erstellen. Danach habe er 2 Mal unentschuldigt gefehlt.
In dieser Zeit habe eine I-RatsSitzung sowie eine Sitzung der Studienkom
mission stattgefunden. Auf die nächste Sitzung des FSR sei er eingeladen
worden. Auf dieser habe der FSR ihm die Entsendungen entzogen und Paul
entsandt. Im Protokoll der Sitzung sei kein Bericht aus Studienkommission
oder I-Rat aufgezeichnet worden.
Im Vergleich dazu sei Paul im letzten Sommersemester 24 auf 6 von 12 FSR
Sitzungen erschienen. Er habe uns nach fast jeder I-Rats- und Studienkom
missionssitzung auf der jeweils nächsten FSR Sitzungen berichtet, mit einer
Ausnahme. Nach der letzten I-RatsSitzung im SoSe sei er nicht zu der nächs
ten FSR Sitzung erschienen. Er wollte dann in der darauffolgenden Woche
in der FSR Sitzung berichten, sei aber wieder verhindert gewesen und habe
daher den Bericht mit uns über Matrix geteilt. In diesem Bericht wären keine
für uns zeitkritischen Punkte enthalten gewesen.
Auf Grundlage dieser Statistik stehe sie zu ihrer ursprünglichen Aussage.

• Paul merkt an, dass er dieses Semester nicht zu jeder Sitzung der Studien
kommission gehen kann. Außerdem sei er spätestens in einem halben Jahr
sowieso mit der Uni fertig, daher wäre es schon jetzt sinnvoll, Nachfolgen für
die Gremien zu bestimmen. Er erklärt, dass die Vorbereitungszeit für die Gre
mien variabel und abhängig davon ist, wie viel man sich einarbeiten möchte.
Daher seien die Gremien ohne viel Aufwand besetzbar.

• Leif merkt an, dass die meisten in diesen Gremien besprochenen Inhalte
für Studierende nicht relevant seien, die relevanten Informationen allerdings
zeitnah berichtet werden sollten.

• Alex teilt mit, dass Maximilian bereits vor dem letzten Wintersemester unzu
verlässig zu FSRSitzungen gekommen sei und unzuverlässig berichtet habe.
Er merkt außerdem an, dass Maximilian nur Informatik im Ergänzungsfach
studiert und daher nicht unbedingt die richtige Person dafür wäre, uns in den
Gremien zu vertreten.

• Celine merkt an, dass es jetzt schon wichtig wäre, sich über die Nachfolge für
die Gremien Gedanken zu machen und wir jetzt auch Stellvertreter aufstellen
sollten. Außerdem bedauert sie Maximilians Abwesenheit heute, da sie ihn
bitten würde, an den vorgebrachten Kritikpunkten zu arbeiten und sich zu
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verbessern, wenn er eines der Ämter übernehmen sollte.
• Vera merkt an, dass dies bereits die dritte Diskussion um Maximilian in

diesem FSR wäre. Ab einem Punkt wäre klar, dass Maxmimilian persönlich
mit dem FSR ein Problem hat. An diesem Punkt könnte man zum StuRa
gehen und eine Klärung suchen. Aktuell gibt es keine Schiedskommission,
die sich damit befassen könnte.

• Da die Diskussion zu weit vom Thema der Gremienentsendungen abschweift
wird entschieden sie zu beenden und die Entsendungen durchzuführen.

• Samwel ist nicht uninteressiert daran, eines der Ämter zu übernehmen, er
hat aber dieses Semester noch keine Zeit und sieht sich selbst als nicht son
derlich zuverlässig. Daher würde er sich zur Verfügung stellen, falls niemand
anderes Interesse hat.

• Vasi hat Interesse in den I-Rat zu gehen wenn Paul nicht mehr kann.
• Weder in I-Rat, noch in Studienkommission oder Prüfungsausschuss muss

ein gewähltes Mitglied entsendet werden.
• Wen wollen wir in den Institutsrat entsenden?

6Paul

0Maximilian

0enth.

Damit entsenden wir Paul in den Institutsrat.
• Wen wollen wir in die Studienkommission entsenden?

5Paul

0Maximilian

1enth.

Damit entsenden wir Paul in die Studienkommission.
• Wir entsenden Vasilisa als Stellvertretung in den Institutsrat.

5ja

0nein

1enth.

• Wir entsenden Salim als Stellvertretung in den Prüfungsausschuss.
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6ja

0nein

0enth.

• Es kommt die Frage auf, ob wir Maximilian als Stellvertretung in die Studien
kommission entsenden, da er an diesem Gremium interessiert war.

• Da Maximilian sich nicht für den Posten der Stellvertretung in die Studien
kommission aufgestellt hat und heute nicht anwesend ist wird entschieden,
ihn nicht prophylaktisch auf diesen Posten zu wählen.

• Es gibt keine anderen Vorschläge für den Posten.
• Alle Gewählten nehmen die Wahlen an.
• Während der Diskussion wurde die "darauf"-Meldung eingeführt, mit der man

den Wunsch mitteilen kann sich auf gerade gesagtes zu beziehen, um zur
Rede zu kommen, bevor das Thema gewechselt wird. (Hierbei meldet man
sich mit einem nach unten gerichteten Zeigefinger)

TOP 2 Studierendenangelegenheiten
• Paul hat sich um die Frage zu Nivellierungsmodulen gekümmert.
• Wedeke hat Maurice noch nicht bezüglich des MinecraftServers gefragt,

Maurice sei aktuell nicht da.

TOP 3 Veranstaltungen
• Wir brauchen eine Hauptorganisation (HO) für die Weihnachtsvorlesung

(WVL). An Vera wurde herangetragen, dass die Hauptorganisatoren der letz
ten Jahre aus dem FSR Mathe unzufrieden über die fehlende oder nur sehr
geringe Mithilfe des FSR Informatik in den letzten Jahren sind. Daher sollen
wir jetzt die Hauptplanung und -delegierung übernehmen. Außerdem sollen
so Personen die noch länger an der FMI sind Erfahrung und Wissen über die
Planung sammeln, da alle Personen die dieses bisher besitzen bald gehen
werden. Die HO habe nur die Aufgabe, Aufgaben zu delegieren und den Über
blick zu behalten. Es meldet sich niemand interessiertes.
Wir starten eine Diskussion über die Gestaltung der HO.
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• Celine schlägt vor, die HO jedes Jahr aus je einer Person aus jedem FSR
zu bilden. Dem spricht Leif entgegen: Die HO sollte nur eine Person sein,
die den Überblick behält, ansonsten wird es zu schnell unübersichtlich
und alle nehmen nur an, die anderen kümmern sich um etwas.

• Es kommt die Idee auf, gemeinsam als FSR die HO zu übernehmen.
Wedeke schlägt vor, hierfür einen temporären TOP mit einem Zeitlimit
von 10 Minuten für unsere Sitzung einzuführen. Dem spricht Sam entge
gen: Die Sitzungszeit würde nur länger werden und es würde trotzdem
niemand machen. Alex bringt an, dass es keinen Sinn mache, zwei Sit
zungen zu haben auf denen Aufgaben verteilt werden, da es bereits Mee
tings der Weihnachtsvorlesungsorganisation gibt.

• Vera erklärt sich bereit, zu den Weihnachtsvorlesungsorganisationsmee
tings zu gehen und zwischen diesen und uns zu kommunizieren. Außer
dem mache es am meisten Sinn, mehrere Personen zu finden die spezifi
sche Aufgaben übernehmen und dann ebenfalls zu den Meetings gehen.

• Wedeke schlägt vor, eine HO und drei unterstützende Personen zu bestim
men. Es meldet sich noch immer niemand für die HO. Sam, Vera, Vasi
und Wedeke würden unterstützen. Vera übernimmt die Kommunikation
mit uns. Außerdem geht sie zur nächsten Sitzung des FSR Mathe und
fragt, was konkret von uns gewünscht wird.

• Sam würde sich bereiterklären, den Hut der HO aufzuhaben, er hätte dann
nur zu viel zu tun und könnte nichts garantieren.

• Salim ist Teil der FMIBall Hauptorganisation, er berichtet vom aktuellen
Planungsstand. Der Kooperationsvertrag kommt. Es werden noch Helfer
gebraucht, dafür sollen wir auf Social Media Werbung machen. Die nächste
Sitzung des OrgaTeams ist am 06.11.24 um 18:00 Uhr.
Es wird gefragt, ob wir schon vor dem Kooperationsvertrag Werbung machen
dürfen. Leif meint, solange wir denken das das für Studis einen Mehrwert hat
dürfen wir alles bewerben. Der FMIBall hat noch keine eigene Social Media
Accounts. Wir entscheiden uns, dafür zu werben.

• Das Running Dinner braucht dringend noch Helfer. Niemand meldet sich.
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TOP 4 Gremien
• Der Bericht aus der FSRKom wird aus Abwesenheit von Niklas weiter vertagt.

Die nächste Sitzung der FSRKom ist am 13.11.2024 um 18:00 Uhr.
• Vera berichtet aus der FMIKom:

• Vera darf ihren Schlüssel behalten, der FSR Bioinformatik braucht keine
10 Schlüssel.

• Der FSR Bioinformatik hat die Diskussion über Abschaffung des Punk
tesystems des PrüfProts wieder aufgegriffen. Wir haben auf unseren
Beschluss vom 15. Mai 2023 verwiesen.

• Die nächste Sitzung ist am 06.11.2024 um 15:00 Uhr.
• Samwel berichtet aus der Planung für die Klausurtagung:

• Es haben sich keine auswärtigen Örtlichkeiten ergeben, daher werden
wir die Klausurtagung in Jena abhalten. Es werden noch Teambuilding
aktivitäten gesucht.

TOP 5 Post und Mails
• Bis 07.11. sollen wir Vorschläge für den AdaLovelacePreis und Wilhelm

KämmererPreis einreichen.
• Salim schlägt Celine für den AdaLovelacePreis vor. Paul erklärt sich

bereit, für Celine einen Vorschlagstext zu schreiben.
• Wedeke schlägt Paul für den WilhelmKämmererPreis vor.
• Samwel schlägt Niklas für den WilhelmKämmererPreis vor.

• Die Finanzerschulung findet am 09.11. und 23.11. statt. Celine und Vasi
entscheiden sich am 23.11. teilzunehmen.

TOP 6 Sonstiges
• Es gibt die Frage, ob wir die Sitzung s.t. oder c.t. starten wollen. Wir machen

hierzu ein Meinungsbild.
Wollen wir fest s.t. oder c.t. starten.
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9s.t

1c.t

• Wir diskutieren über die Idee, eine Vorstellungssitzung zu veranstalten die
wir öffentlich bewerben und für Interessierte auf BBB streamen.
• Alex sieht keinen Unterschied ob wir nur eine Sitzung streamen oder

generell alle Sitzungen streamen.
• Max stellt die Befürchtung auf, dass nicht anwesende Personen, die

online dabei sind, Umlaufverfahren erzwingen könnten, damit sie mit
abstimmen können.

• Die Zielgruppe einer solchen rein gestreamten Sitzung gegenüber einer
hybriden Sitzung wären Studierende, die sich nicht trauen zu Sitzungen
oder auch Hybriden Sitzungen zu kommen.

• Sam ist generell gegen einen Stream auf dem er zu sehen ist, da wir nicht
garantieren können das dieser nicht von einem Zuschauenden aufge
zeichnet wird.

• Vera schlägt vor, als diese Vorstellungssitzung die Vollversammlung zu
wählen.

• Es gibt die Idee, bis zur Klausurtaugung des FSR Informatik (KlaTaIn)
am 08.11. ein ordentliches Konzept für eine solche gestreamte Sitzung
auszuarbeiten und das Thema dort zu besprechen.

• Salim wirft ein, dass es keinen Sinn mache, sich überhaupt näher damit
zu beschäftigen, solange mindestens ein Mitglied des FSR nicht gefilmt
werden möchte, da wir in diesem Fall sowieso nichts machen könnten.

• Da wir niemandem etwas verbieten können ist jeder frei, sich ein Konzept
auszudenken oder auszuarbeiten.

• Vera spricht das Thema von Fehlen bei Sitzungen an. Es gab in der Ver
gangenheit häufig Diskussionen, ab wann man als entschuldigt gilt und wie
man ein Fehlen mitteilen sollte. Celine schlägt vor, das Thema für nächste
Woche vorzubereiten und dort erneut zu diskutieren. Dem Vorschlag wird
zugestimmt.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
11. November 2024

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 18:00 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Wedeke Steiner

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Unentschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Paul Kucera USER-CIRCLE Vera Ziemann

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Gesprächskultur und Handzeichen
• Wedeke bittet darum, auf zukünftigen Sitzungen nicht dazwischen zu reden,

während jemand anderes redet. Es soll sich gemeldet und gewartet werden,
bis man von der Sitzungsleitung drangenommen wird.

• Auf der KlaTaIn wurden zusätzliche Handzeichen eingeführt, diese sollen
jetzt auch für unsere Sitzungen übernommen werden.

• Alle unsere Handzeichen sind damit:
• normale Meldung
• "darauf"-Meldung
• GO-Anträge: Mit beiden Händen melden.
• MetaAnträge: Beide Hände über dem Kopf zusammenführen. Ein Meta

Antrag ist ein Antrag, der nichts mit dem aktuellen Thema zu tun hat, und
so bald wie möglich dranzunehmen ist, selbst wenn damit die aktuell
redende Person unterbrochen wird.

• Zustimmung: Die Hände hochheben und mit ihnen wackeln.
• Es gibt gegen die neuen Handzeichen keine Gegenreden.
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TOP 2 TOPs "neu" erschaffen
• Die Frage besteht, ob man von dem auf unserer Website veröffentlichen

Rahmenplan abweichen kann und sollte.
• Celine meint, es wäre möglich abzuweichen, es müsse aber nicht für jeden

Punkt, den man auf der Sitzung ansprechen möchte, einen einzelnen TOP
geben. Kleinere Punkte, die unter Kategorien oder existierende TOPs wie Ver
anstaltungen oder Gremien fallen, sollten weiterhin unter zusammengefass
ten TOPs angebracht werden.

• Wedeke ist der Ansicht, dass man in diesem Fall in unserer MatrixGruppe,
in der wir "TOPs" für die Sitzungen sammeln, zu jedem Thema den TOP
dazuschreiben müsste, unter dem es angebracht werden soll.

• Vera findet unseren aktuellen Rahmen ganz praktisch, denkt aber Themen
bereiche, über die viel geredet und viel protokolliert wird, sollten als einzelner
TOP oder anders gebündelt im Protokoll auftauchen. Sie wünscht sich hier
einen Kompromiss. Celine schlägt vor, hierzu Zwischenüberschriften ins Pro
tokoll einzufügen.

• Celine bringt an, dass die in unserer MatrixGruppe gesammelten Themen
eigentlich keine TOPs, sondern nur Punkte, über die auf der Sitzung gespro
chen werden soll, wären. Wenn man einen richtigen zusätzlichen TOP für
die nächste Sitzung hätte, müsste man diesen als solches kommunizieren.
Vera schlägt vor, vor jedes Thema, das als einzelner TOP angebracht werden
soll, ein explizites "TOP" zu schreiben. Dann wüssten alle sofort, dass es ein
größeres Thema wird.

• Niklas erzählt, wie das Thema im FSR Mathe geregelt wird. Dort gebe es 7
Tops die auf eigentlich jeder Sitzung existieren. In der Regel wäre für jedes
angebrachte Thema ein TOP zu finden. Außerdem wäre es in den seltensten
Fällen vorher absehbar, dass über ein Thema viel diskutiert wird.
Allerdings stelle der FSR Mathe die Beschlussfähigkeit nach dem TOP "Berichte"
fest und beendet bei fehlender Beschlussfähigkeit unmittelbar die Sitzung.
Dadurch würden Kleinigkeiten schon im TOP Berichte geklärt, wenn abseh
bar wäre, dass eine Beschlussfähigkeit nicht zustande kommt.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 11. November 2024, letzte Änderung vom 16. November 2024 Seite 4 von 12

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@unijena.de

ErnstAbbePlatz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

• Celine lehnt eine solche Umsetzung für uns ab, da sie der Ansicht ist, im TOP
"Berichte" sollten nur echte Berichte auftauchen. Sie möchte als Kompromiss
standardmäßig unseren Rahmenplan verwenden und größere Diskussionen
im Protokoll mit zusätzlich nummerierten Zwischenüberschriften versehen.

• Ansgar ist sich nicht sicher, ob spezielle Nummerierungen für Zwischenüber
schriften mit den aktuell zur Erstellung des Protokolles verwendeten Tools
einfach möglich sind.

• Vera schlägt vor, eine neue Protokollvorlage zu erstellen, in der wir unsere
aktuellen Bedürfnisse einfacher umsetzen können. Diese soll durch eine
Arbeitsgruppe oder einen Arbeitskreis erstellt werden.

• Wedeke möchte das Thema für das Ende der Sitzung aufheben. Wenn noch
Zeit ist, ließe sich dann darüber reden.

• Ansgar teilt mit, sie habe aktuell keine Zeit, sich mit Alternativen zur aktuellen
Protokollvorlage zu beschäftigen, oder sich in eine solche einzuarbeiten.

• Vera schlägt vor, Ansgar nicht aktiv in die Erstellung einer neuen Vorlage ein
zubinden, ihr als Protokollverantwortung allerdings regelmäßig zu berichten.

• Es findet sich niemand, der aktuell Zeit dafür hätte.
• Celine bringt den Vorschlag ein, unsere Protokolle eventuell nicht mehr über

Git zu organisieren, sondern eine einfachere Alternative zu suchen.
• Ansgar findet das aktuelle Git gut, es erlaube eine Versionshistorie alter

Protokolle. Außerdem gäbe es über Git die Garantie, dass ein Protokoll von
mindestens 2 Personen gelesen würde, bevor es veröffentlicht wird.

• Die Beschäftigung mit Alternativen zur aktuellen Protokollvorlage und Erstel
lung einer neuen bleibt in Aussicht, wir gucken es in der Zukunft zu machen.

• Als Ergebnis der TOPsDiskussion hält Wedeke fest, er werde in Zukunft
weiterhin eine Liste mit TOPs für die nächste Sitzung herumschicken, die
eventuell von unserem Rahmenplan abweicht.
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TOP 3 Studierendenangelegenheiten
Beschwerden über FMIPulli Farben
• Ein paar Studierende sind unzufrieden mit den in diesem und dem let

zen Jahr angebotenen Farben für die FMIPullis. Sie schlagen vor, eine
Umfrage über die PulliFarben in der gesamten FMI zu machen. Die Far
ben Dunkelbraun und Dunkelgrün werden sich gewünscht.

• Celine berichtet, letztes Jahr wurde es wie dieses Jahr gemacht. Die
PulliOrga habe den FSRen 4 Farben vorgeschlagen und diese haben
zugestimmt oder alternative Vorschläge gemacht. Am Ende wurde ein
Kompromiss gefunden.

• Vera berichtet, von anderen Studierenden gehört zu haben, dass die Far
ben super wären.

• Celine erklärt, dass die Durchführung einer Umfrage nicht so umständ
lich wäre. Das eigentliche Problem wäre dieses Jahr gewesen, dass die
Organisation der Pullis erst zu spät überhaupt etwas gemacht hat. Daher
wäre nicht die Zeit für Mehraufwand wie Umfragen gewesen. Außerdem
erklärt sie, dass 3 verschiedene Farben ohne Aufschlag wären und jede
zusätzliche Farbe den entgültigen Preis der Pullis jeweils etwas erhöhen
würde.

• Wedeke schlägt vor, in einer Antwort an die Studierenden diese einzu
laden, sich bei der Organisation zu beteiligen, wenn sie spezielle Wün
sche haben. Außerdem sollten generell mehr Personen von außerhalb
der FSRe für die Organisation requiriert werden.

• Niklas ist strikt dagegen, Personen, die sonst nichts mit den FSRen der
FMI zu tun haben, an der Hauptorganisation(HO) zu beteiligen, da an den
Pullis ein viel zu großes Finanzvolumen hängt. Er erzählt, solche Aktionen
wären bei anderen FSRen schon sehr schief gelaufen.
Das eigentliche Problem mit der Unzufriedenheit der Studierenden sieht
er darin, dass diese das Gefühl haben, nicht gehört zu werden.

• Celine stimmt Niklas zu, die HO sollte in FSRHand bleiben. Studierende
können maximal helfende Rollen übernehmen.
Sie meint weiterhin, wenn Studierende sich nicht vertreten fühlen, müss
ten wir mehr großflächige Umfragen früher in der Organisation der Pullis
machen.
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• Vera schlägt vor, den unzufriedenen Studierenden zu antworten, es könne
aus organisatorischen und finanziellen Gründen nicht mehr Farben geben.
Sie aber zusätzlich anzuregen, bei weiterem Interesse an dem Thema zu
FSRSitzungen zu kommen.

• Celine merkt an, es gäbe mehrere regelmäßig jedes Jahr aufkommende
Veranstaltungen und Aktionen, beispielsweise die FMIPullis oder die
Weihnachtsvorlesung. Diese würden meistens erst kurzfristig geplant.
Sie schlägt vor, für solche, im nächsten Jahr anstehenden, großen The
men und Veranstaltungen, schon jetzt HOs zu bestimmen. Dadurch würde
die gesamte Planung früher ablaufen und insgesamt liefe die Organisa
tion entspannter und besser.

• Wedeke schlägt vor, mehr Studierende mit in die Organisation zu holen.
• Celine teilt mit, dass sie nicht wüsste, wo Studierende außer bei der

Farbenauswahl bei der Organisation der FMIPullis helfen könnten.
• Anlehnend an Celines Vorschlag wird gefragt, ob sich schon jetzt jemand

für die Hauptorganisation der FMIPullis im nächsten Jahr findet.
• Vera schlägt vor, mindestens eine Person aus jedem FSR der FMI für die

HO zu finden, und diese am Besten schon jetzt festzulegen. Sie trägt das
Thema in die FMIKom.

• Celine stimmt Vera zu und fände es gut, wenn mindestens eine Person
aus jedem FSR nur für die Orga gefunden wird. Sie merkt dabei an, dass
die Finanzen dagegen nicht von allen FSRen gemacht werden müssten,
sondern bei einem FSR bleiben sollten.

• Weiterhin wird festgestellt, dass die HO von einer Person übernommen
werden sollte, die voraussichtlich noch da ist, wenn die Pullis kommen.

• Die Bestimmung einer HO von uns wird auf nächste Sitzung verschoben.

• Der MinecraftServer ist in Bearbeitung.
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TOP 4 Veranstaltungen
Vergangene Veranstaltungen
• Vom 08. bis zum 09.11.2024 war unsere Klausurtagung KlaTaIn. Vasi

möchte berichten:
• Die Zeit war knapp, wir haben nicht alle angesetzten Themen bearbei

tet bekommen.
• Es war schön.
• Berichte aus den Kleingruppen folgen später.

• Niklas berichtet aus der StET:
• Die StET lief gut, es waren relativ wenige Personen da. Allerdings sei

die Anwesenheit nicht so schlecht gewesen, wie manche behaupten.
• Es gab Awareness, Niklas ist sich keiner Vorfälle bewusst.

Zukünftige Veranstaltungen
• Am 13.11.2024 findet ein Skatturnier statt.
• Am 21.11.2024 findet der Mampf:athlon (ehem. Running Dinner) statt.

Die Anmeldung läuft bis Samstag, den 16.11.2024.
• In der KW 48 ist ein Spieleabend geplant.
• In der KW 49 ist ein Eislaufen geplant.
• In der KW 50 ist ein Handarbeitsabend geplant.
• Am 16.12.2024 findet das Weihnachtsbacken statt.
• Am 17.12.2024 ist die Weihnachtsvorlesung.
• Am 27.06.2025 ist der FMIBall.

• Salim berichtet von der FMIBall Orga. Wir haben jetzt den Kooperationsver
trag.
Der FSR Informatik beschließt, den Vorstand des StuRa der FSU Jena darum
zu bitten, den Kooperationsvertrag für den FMIBall am 27.06.2025 mit dem
Formel e.V. zu unterschreiben.

7ja
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Niklas gibt zu bedenken, dass am Tag vor dem FMIBall Chemikerball ist
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und daher darauf geachtet werden sollte, mehr und früher zu werben als die
Chemiker.

• Die Weihnachtsvorlesungsorganisation möchte eine Inventarliste für Getränke
und Snacks haben. Wir besitzen keine solche Inventarliste. Es gibt aber kei
nen Glühwein und keinen Kinderpunsch mehr.
Das nächste Treffen der Orga ist am Donnerstag, den 14.11.2024 um 16:30
Uhr. Man freut sich, dass vom FSRInformatik 2 helfende Personen gekom
men sind. Es gab die Misskommunikation, dass wir die HO übernehmen
müssen. Eigentlich sollten wir einfach nur mithelfen.

TOP 5 Gremien
• Niklas berichtet vom Fakultätsrat. Der neue Präsident der Uni war da. Er hat

auf Niklas einen guten Eindruck gemacht.
• Niklas berichtet aus der FSRKom:

• Es wurden zwei Sprechende gewählt, Niklas ist stellvertredender Spre
cher geworden.

• Aktuell dürfen nur gewählte Mitglieder in die FSRKom entsendet werden.
Wir müssen also aufpassen, dass ein gewähltes Mitglied auf die nächste
FSRKom geht.

• Vera berichtet von der FMIKom:
• Der Tag der Fakultät ist am 06.12.2024. Die FSRe sollen wieder gemein

sam einen Vortrag halten. Es wird aus jedem FSR eine Person gesucht,
die am Vortrag mitarbeite.
Salim erklärt sich bereit, am Vortrag mitzuarbeiten.

• Die nächste Sitzung ist am 20.11.2024 um 15:00 Uhr.
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TOP 6 Post und Mails
• Es gibt wieder Programmakkreditierungsseminare.
• Am Donnerstag ist eine Infoveranstaltung für Prüfungsorganisation für die

Erstsemesterstudierenden. Niklas soll nochmal Werbung machen.
• Die nächste StuRa Sitzung ist am 12.11.2024 um 18:00 Uhr.
• Es sind noch Plätze in der Mitgliederversammlung des Lehramtsrates frei.
• Die nächste Sitzung der FSRKom ist am 13.11.2024 um 18:00 Uhr.
• Am 20.11.2024 möchte sich der Lehrstuhl von Prof. KönigRies den Glüh

weinkocher ausleihen. Niemand hat etwas dagegen.

TOP 7 Außenarbeit
• Auf der KlaTaIn wurde über Außenarbeit geredet. Es wird von den Ergebnis

sen berichtet und Themen werden zur weiteren Diskussion weitergetragen.

Maskottchen
• Wir haben zwei Vorschläge für Maskottchen: Eine Python mit dem Namen

"Ada KaraJava" und ein Känguru mit Namen "Grace Hopper". Es bräuchte
eine Planungsgruppe, die Angebote heraussucht. Niemand meldet sich.

• Es kommt die Frage auf, ob das Maskottchen ein Maskottchen des FSR
Informatik oder der ganzen Fachschaft Informatik sein soll. Diese Unter
scheidung hat keine Auswirkung auf die Außenwirkung und hätte nur
Innenwirkungs- und Entscheidungsunterschiede. Als Hauptunterschied
wird angebracht, dass wir bei einem Maskottchen der Fachschaft eine
Umfrage in der Fachschaft machen sollten, bei einem Maskottchen des
FSR würde es reichen, sich FSRintern zu einigen.

• Sam merkt an, dass wir bei einer Umfrage in der Fachschaft auch die
Option geben müssten, eigene Vorschläge einzureichen.

• Celine ist der Ansicht, spätestens wenn vom aktuellen FSR niemand mehr
da ist, mache es keinen Unterschied mehr, ob es ein Maskottchen der
Fachschaft oder des FSR ist.
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• Wedeke ist der Meinung, als Zeichen des guten Willens gegenüber den
Beschwerden über die fehlende Einbeziehung der Fachschaft in die Aus
wahl der PulliFarben sollten wir die Fachschaft in diesem Thema mit
einbeziehen.

• Wenn wir eine Umfrage veranstalten wollen, wäre das SocialMediaTeam
zuständig. Wir einigen uns außerdem, dass es schon konkrete Vorschläge
für spezifische Kuscheltiere geben sollte, aus denen wir die Fachschaft
auswählen lassen würden.

• Celine macht den Vorschlag, Angebote im FSR zu sammeln und hier
zwischen verschiedenen Bildern für jedes Tier zu entscheiden. Danach
könnten wir zwischen den Tieren eine Fachschaftsumfrage machen.

• Es meldet sich niemand freiwillig, Angebote zu finden.
• Die Frage kommt auf, wer denn überhaupt ein Maskottchen haben möchte,

wir machen hierzu ein Meinungsbild.
Wer möchte denn überhaupt ein Maskottchen haben?

2ja

1nein

3enth.

• Niemand hat aktuell Zeit, das Thema wird vertagt.

Vollversammlung am 20.01.2025
• Celine möchte in der Satzung die Bezeichnungen "haushaltsverantwort

liche Person" und "kassenverantwortliche Person" durch "finanzverant
wortliche Person" ersetzen, um mit den Bezeichnungen der FSRKom
und anderer FSRe konsistent zu bleiben. Einen Paragraphen in dem diese
Bezeichnungen auftauchen können wir nur auf einer Vollversammlung
ändern. Daher haben wir uns entschlossen, für den 20.01.2025 eine Voll
versammlung anzusetzen.

• Auf der KlaTaIn wurde die Satzung einmal komplett durchgearbeitet, es
wurden weitere Punkte gefunden die wir bei Möglichkeit ändern möchten,
aber nichts das dringend geändert werden müsste.
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Gestreamte Sitzung am 13.01.2025
• Wir haben uns entschieden, die Sitzung eine Woche vor der Vollversamm

lung auf BBB zu streamen. Auf dieser könnte man sowohl für die Vollver
sammlung, als auch für den FSR im allgemeinen Werbung machen.

• Auf dieser Sitzung wollen wir nichts wichtiges beschließen, sie soll als
Einführungssitzung für Personen, die bisher noch nichts vom FSR wissen,
gestaltet sein. In diesem Zusammenhang sollen auch so wenige Abkür
zungen wie möglich verwendet werden und möglichst viele erwähnten
Begriffe der Gremienarbeit erklärt werden.

• Wer auf dieser Sitzung nicht gestreamt werden möchte kann sich außer
halb des Blickwinkels der Kamera setzen oder sich abmelden und nicht
zur Sitzung erscheinen.

Automatischer Newsletter
• Der MatheFSR hat noch immer einen automatischen Newsletter, in dem

der Kalenderinhalt herumgeschickt wird, das wollten wir auch mal machen.
Niemand meldet sich als verantwortlich. Das Thema wird auf nächste
Sitzung vertagt.

Merch
• Es wurde die Idee aufgestellt, dieses Semester verschiedene Arten von

Merch anzubieten, die einfach so außerhalb einer dedizierten Kaufaktion
wie bei den Pullis verteilt werden.

• Ein Vorschlag waren Sticker, diese könnte man einfach auslegen. Sticker
eigen sich auch dafür, sie auf Veranstaltungen wie der KIF zu tauschen.

• Ein weiterer Vorschlag war, Flyer mit einem QR-Code zu einem Linktree
auf unserer Website aufzuhängen.
Der Vorteil des Flyerformates im Gegensatz zum Stickerformat wäre,
dass auf dem Flyer noch ein paar Zeilen stehen könnten, wohin der QR-
Code führt und was der FSR denn sei. Außerdem sähe ein Flyer formeller
aus und ließe sich einfacher wieder entfernen.

• Es gibt keine Gegenreden und keine Verantwortung. Der Punkt wird ver
tagt.
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TOP 8 Sonstiges
• Salim teilt mit, ihm wäre erzählt worden, alle Mathematiker hätten 1000

Punkte auf dem Prüfprot bekommen.
Sam korrigiert, dies sei eine Fehlinformation.

Sekretär für den Vorsitz
• Celine wurde auf der KIF auf den Begriff des "Sekretärs für den Vorsitz"

aufmerksam und fand ihn cool.
Ein Sekretär währe ein Posten, welcher aktiv mitarbeitet und nicht wie
eine Stellvertretung nur einspringt. Außerdem könne der Vorsitz etwas
Zuarbeit gebrauchen, zum Beispiel beim Schreiben von E-Mails und dem
Zusammentragen von TOPs für Sitzungen.

• Die Stellvertretung des Vorsitzes steht in der Satzung, daher ist die Frage,
ob man einen neuen Posten mit diesem Titel einführt oder die Stellver
tretung nur inoffiziell intern umbenennt.

• Paul findet eine Umbenennung sinnlos, da die Aufgaben immer noch die
gleichen blieben.

• Wedeke bringt an, dass ein zusätzliches Amt des Sekretärs nicht wie die
Stellvertretung des Vorsitzes von der Satzung gezwungen von einem
gewählten Mitglied besetzt werden müsste. Daher wäre es eine gute
Rolle, um neue und unterstützende Mitglieder einzuarbeiten, bevor sie
gewählt sind.

• Aktuell gibt es niemanden, der den Posten belegen würde, grundsätzlich
hat aber niemand etwas gegen die Einführung des Postens.

• Maximilian hat vor der Sitzung auf die interne Mail mit der ersten Fassung
des Protokolls von letzer Woche geantwortet. In dieser Mail behauptet er,
für seine Abwesenheit entschuldigt gewesen zu sein und fordert uns auf,
unsere Falschaussagen zurück zu nehmen.

• Von den Anwesenden weiß niemand von einer Entschuldigung Maximilians
für letzte Woche. Niklas wird auf die Mail antworten.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
18. November 2024

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 18:00 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Wedeke Steiner

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Unentschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Paul Kucera

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Studierendenangelegenheiten
• Mai Kairies hat per E-Mail angefragt, erneut zum unterstützenden Mitglied

gewählt zu werden. Sie studiere jetzt in Leipzig, sei aber immer noch öfter
in Jena und möchte uns bei Veranstaltungen wie der Weihnachtsvorlesung
und anderem helfen.
Mai Kairies wird zum unterstützenden Mitglied gewählt.
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• Mai wird über ihr Einverständnis per E-Mail gefragt. Sie nimmt die Wahl an.

TOP 2 Veranstaltungen
zukünftige Veranstaltungen

• Die Weihnachtsvorlesungsorganisation macht demnächst eine Helfer
umfrage, um Helfende für den Tag der Weihnachtsvorlesung zu finden.
Das nächste Meeting der Organisation ist am 22.11.2024 um 12:00 Uhr.

• Die FMIBallOrganisation braucht noch mehr Helfer. Traditionell wird die
Hauptorganisation auf dem Ball an den nächsten Jahrgang an Studieren
den übergeben, um jeweils die Organisation für das nächste Jahr frühzei
tig zu sichern.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 18. November 2024, letzte Änderung vom 20. November 2024 Seite 3 von 10

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@unijena.de

ErnstAbbePlatz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

Dieser nächste Jahrgang sind die jetzigen Drittsemesterstudierenden. Da
bisher noch fast niemand aus dieser Gruppe an der Organisation beteiligt
ist, werden Drittsemesterstudierende gesucht, welche Lust hätten, die
nächste Hauptorganisation zu übernehmen. Wenn es solche gäbe, wäre
es praktisch, wenn diese bereits bei der Organisation des aktuellen Balles
mithelfen würden, um Erfahrungen zu sammeln. Es würde schon helfen,
wenn sie erst im nächsten Semester mithelfen würden.
Die nächste Sitzung der FMIBallOrganisation ist am 22.11.2024 um
10:00 Uhr.

TOP 3 Gremien
Institutsrat

• Paul berichtet aus dem Institutsrat.
• Der neue Präsident war im Gespräch. Er sei gesprächsbereit und es werde

bereits an einer gemeinsamen Positionierung zu verschiedenen Themen
gearbeitet.

• Es gibt jetzt eine Kommission zur Erstellung eigener Vorschläge des
Instituts für Informatik für die neue Prüfungsordnung. Eigene Wünsche
und Problempunkte können an Paul weitergeleitet werden, damit er sie
in die Kommission trägt.

FSRKom

• Von Vera wurde ein Bericht aus der FSRKom geschickt.
• Es gab eine erste Lesung zu einer Änderung der Satzung der FSRKom.

Hierbei soll definiert werden, dass Delegierte aus den entsprechenden
Fachschaften sein müssen.

• Der FSR Medizin hat vorgeschlagen, nächstes Jahr einen UniWeihnachts
markt zu veranstalten, zu dem alle Fachschaften etwas beitragen. Zu dem
Thema wird sich eine AG aus Interessierten bilden.
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TOP 4 Post und Mails
Thüringenweite LANParty
• Die InformatikFachschaft aus Illmenau möchte eine Thüringenweite

LANParty veranstalten, die InformatikFachschaft aus Erfurt wäre nicht
abgeneigt. Als Zeitpunkt wurde das Wochenende vom 25.04.2025 bis
27.04.2025 vorgeschlagen. Es gäbe bereits ein Gebäude in Illmenau, das
zur Verfügung gestellt werden könnte.

• Ansgar meint, es sollte zuerst eine Umfrage gemacht werden, wie viele
der Studierenden aus unserer Fachschaft überhaupt bereit wären, für ein
solches Event nach Illmenau zu fahren.

• Celine meint, zuallererst sollte eine Umfrage gemacht werden, wer denn
überhaupt Lust auf eine LANParty hätte. Aber wenn das Event stattfindet,
schade es nicht, dafür auch hier Werbung zu machen, egal wie viele am
Ende hingehen.

• Wir entscheiden uns, die InformatikFachschaft aus Illmenau auf eine
unserer Sitzungen einzuladen, um genaueres zu besprechen. Hierzu wäre
auch eine OnlineZuschaltung möglich.

• Am 19.11.2024 um 18:00 Uhr ist die nächste Sitzung des StuRa.
• Samwel hat mit dem Haushaltsverantwortlichen des StuRa über das letzte

Fakultätsfest geschrieben. Es geht jetzt langsam vorwärts. Sam hofft, sich
bald mit ihm zusammensetzen zu können, um das Thema zu klären.

• Der StuRa macht den Vorschlag, eine "How to Bürokratie" Veranstaltung zu
organisieren, um den FSRen Verträge, Protokolle und anderes zu erklären.
Sie fragen, ob dafür Bedarf besteht.
Celine meint, die Bürokratieinhalte würden bereits auf der Finanzerschulung
gelehrt und alle anderen Punkte setzen wir sowieso schon richtig um. Sie
sieht daher keinen Grund, weshalb wir diese Veranstaltung brauchen würden.
Ansgar schließt aus der Tatsache, dass es bisher keine Beschwerden von
anderen Gremien über die Protokolle gegeben habe, dass auch in diesem
Aspekt keine Erklärveranstaltung benötigt wird.
Wir entscheiden uns, dass diese Veranstaltung für uns nicht von Bedarf ist.
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• André möchte wieder ein Vorweihnachtliches Gespräch machen. Als mög
liche Termine nennt er den 02. oder den 16.12.2024, jeweils von 17:00 bis
18:30 Uhr. Da diese Termine gleichzeitig mit unserem Sitzungstermin ist,
können wir an den Terminen sowieso, die Personen, die an dem Gespräch
teilnehmen würden, würden dann nur auf der Sitzung fehlen.
Weitere mögliche Termine, an denen jedoch der Dekan nicht kann, sind der
09. bis 11.12.2024, ebenfalls von 17:00 bis 18:30 Uhr. Von diesen Terminen
könnten wir nur am 09.

• Die Studierenden-AG soll vom 27.11. auf den 22.01. verschoben werden, es
wird gefragt ob damit jemand ein Problem hat. Da von den Anwesenden
niemand zu der Studierenden-AG gehen wird, haben wir keine Meinung.

TOP 5 Ordentliche Regelung von Fehlen und Entschul
digung

• Ansgar möchte, dass eine konkrete Regelung eingeführt wird, wann ein
gewähltes Mitglied auf einem Protokoll als entschuldigt gelte.
Ob ein Mitglied des FSR entschuldigt oder unentschuldigt fehle werde aktuell
nur auf Grundlage der StuRa-GO aufgeschrieben und habe keine praktische
Relevanz. Für längeres Fehlen gebe es in unserer Satzung die Option, das
Mandat für ruhend erklären zu lassen. Wenn dies nicht getan würde, könne
der FSR nach viermaligem Fehlen in Folge den Antrag auf Eröffnung des Ver
fahrens zur Feststellung des Ruhens des Mandates bei der Schiedskommis
sion der Studierendenschaft stellen, egal ob das Fehlen entschuldigt oder
unentschuldigt gewesen wäre.
Da die Entscheidung, ob das Fehlen eines Mitgliedes als entschuldigt oder
unentschuldigt gezählt wird, in den vergangenen Semestern recht lax im
Ermessen der Sitzungsleitung entschieden worden wäre, schlägt Ansgar
vor, dass man sich für jede Sitzung explizit entschuldigen muss, um als
entschuldigt zu zählen. Man könnte dies, wie im StuRa üblich, als Antwort
auf eine Sitzungseinladungsemail machen.
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• Celine fragt, ob es ausreichen sollte, zu sagen, dass man nicht kommt, oder
ob man einen Grund angeben müsse.

• Wedeke ist der Meinung, aus Privatssphäregründen sollte man keinen Grund
angeben müssen. Außerdem fände er es wichtig, dass eine Entschuldigung
oder das Fehlen einer solchen im Protokoll festgehalten werde, weil die Infor
mation einen guten Überblick ermögliche. Des weiteren ist er der Ansicht,
jegliche schriftliche Form an das vorsitzende Mitglied wäre in Ordnung, es
müsse nicht eine Antwort auf die Einladung sein.

• Celine fragt in einer Zwischenmeldung nach, ob bei Diskussionen die gesamte
Diskussion ins Protokoll aufgenommen werden solle, oder nur das Ergebnis
derselben festgehalten werden müsse. Sie fände kürze Protokolle übersicht
licher und schneller durchzulesen.
Außerdem würden mehr als Redeanteil von spezifischen Personen gekenn
zeichnete Argumente dazu führen, dass es mehr Stellen gebe, an denen das
Protokoll die Rede der genannten Person nicht perfekt wiedergebe und Ver
besserungsvorschläge gemacht werden müssten, damit nicht im Protokoll
stehe, dass man Schwachsinn erzähle.

• Wedeke möchte die gesamte Diskussion im Protokoll aufgenommen haben.
• Paul ist der Ansicht, es sollte festgelegt werden, in welcher Form man eine

Entschuldigung mitteilen muss, damit nicht Entschuldigungen nur über Dritte
an das Vorsitzende Mitglied herangetragen werden.

• Als mögliche schriftliche Kommunikationswege werden genannt: Eine E-Mail
an die Vorsitzende Person oder an die FSRMail oder eine Nachricht über
Matrix an die Vorsitzende Person oder in den FSRDiskussionschannel.
Außerdem sei es möglich, statt dem vorsitzenden Mitglied die Entschuldi
gung an dessen Stellvertretung zu schicken.

• Wedeke gibt aber zu bedenken, dass eine an die FSRMail oder in den Dis
kussionschannel geschickte Nachricht wahrscheinlicher übersehen werden
würde.

• Außerdem soll man sich zu jeder Sitzung explizit abmelden müssen.
• Celine fragt, was die Deadline für die Abmeldung sei.
• Als Deadline wird der Sitzungsbeginn festgelegt.
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• Die Frage kommt auf, ob wir diese Regelung in einem Beschluss des FSR
festhalten sollen.

• Niklas ist dafür, sie nicht zu beschließen, da in 3 Jahren sowieso niemand
mehr den Beschluss kennen werde.

• Es gibt den Vorschlag, diese Regelung nur für diese Amtszeit zu beschließen.
• Ansgar gibt zu bedenken, dass es für die Regelung im StuRa auch keinen offi

ziellen Beschluss gebe und der StuRaVorstand die Regel einfach umsetze.
• Wir machen hierzu ein Meinungsbild.

Wollen wir das Ergebnis dieser Diskussion beschließen?

2ja

0nein

5enth.

• Celine meint, eine Entschuldigung per Brief sollte auch möglich sein. Sie ist
dafür, allgemein schriftliche Form ohne Einschränkungen zu erlauben.

• Wedeke ist dagegen, schriftliche Form ohne Einschränkung zu erlauben, er
möchte keine Abmeldungen auf WhatsApp. Briefe fände er aber in Ordnung.

• Sam ist dagegen, Briefe zu erlauben. Er möche nicht immer zum Sitzungs
beginn das Postfach überprüfen müssen.

• Wir machen uns Gedanken über die Formulierung des Beschlusstextes.
• Niklas findet eine Formulierung, in der ein auf der Sitzung fehlendes Mitglied

als unentschuldigt fehlend gelte, bis nötige Bedingungen für eine Entschul
digung erfüllt sind, gut. Er gibt aber zu bedenken, dass in einer solchen For
mulierung überhaupt kein Raum für Kulanzen sei.

• Wir erinnern, dass wir genau eine solche harte Regelung ohne Kulanzen
möchten.

• Ansgar stellt die Frage auf, ob eine Abmeldung von dem abzumeldenden
Mitglied geschickt werden muss, oder ob dies auch durch jemand anderes
geschehen könne. In letzterem Fall hätte man wieder eine sehr aufgeweichte
Regelung, die eigentlich vermieden werden sollte.

• Sam merkt an, dass wir noch viele weitere Tops haben und die Ausarbeitung
eines Beschlusstextes länger dauern würde. Daher schlägt er vor, das Thema
auf nächste Woche zu verschieben.

• Das Thema wird auf nächste Sitzung verschoben. Bis dahin soll ein Beschluss
text ausgearbeitet werden.
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TOP 6 Sonstiges
Rückmeldung Wiki und Website
• Auf der KlaTaIn hatten wir das Thema Wiki angesprochen. Aktuell gibt

es zwei Wikis, eines von uns unter wiki.meinfsr.de, und ein gemeinsa
mes FMIWiki auf der MatheDomain fsrmathe.fmi.unijena.de/DokuWiki/
doku.php. Wir planen, eines davon aktiver zu verwenden und wollten die
Entscheidung, welches der beiden wir verwenden wollen, auf einer FSR
Sitzung fällen, nachdem ein paar noch offene, aber für die Entscheidung
relevante, Fragen geklärt wurden.

• Sam hat sich die beiden Wikis angeguckt, sie wären beide relativ einfach
zu bearbeiten.

• Celine erinnert, dass es nicht sinnvoll wäre, beide Wikis zu bearbeiten.
Wir sollten uns eines auswählen, das wir aktiv verwenden möchten, und
auf diesem alle Informationen beider Wikis zusammentragen.

• Sam sieht es als nicht wichtig an, dass unser Wiki für manche ästhetisch
ansprechender ist, und fragt welches wir eher benutzen würden.

• Ansgar merkt an, dass wir die offenen Fragen, unter anderem, wem
unsere Domain meinfsr.de überhaupt gehört, noch nicht geklärt hätten.
Daher wäre eine Entscheidung, welches Wiki wir eher benutzen würden,
noch nicht sinnvoll.

• Celine fasst die bisherigen Punkte zusammen: unser Wiki sei schöner,
auf dem MatheWiki stünden mehr Informationen. Die einzige neue Infor
mation jetzt sei, dass beide bearbeitet werden könnten. Die auf der Kla
TaIn zusammengetragenen offenen Fragen, wem unsere Domain gehöre
und wie gut sich das Backend des MatheWikis bearbeiten lasse, wären
noch offen. Daher schlägt sie vor, das Thema zu vertagen.

• Wir vertagen das Thema auf nächste Sitzung. Sam informiert sich noch
mal zu den offenen Fragen.

Orga Pullis
• Niemand meldet sich freiwillig. Wir vertagen das Thema.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 18. November 2024, letzte Änderung vom 20. November 2024 Seite 9 von 10

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@unijena.de

ErnstAbbePlatz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

Maskotchen
• An Wedeke wurden zwei Bilder von Schlangenkuscheltieren herangetra

gen. Er zeigt sie auf der Sitzung. Wir sind noch nicht von einer der Optio
nen überzeugt. Wedeke fragt die Preise an.

• Alex soll gefragt werden, ob er Optionen für die Maskottchen raussuchen
würde.

Automatischer Newsletter
• Niemand fühlt sich verantwortlich, das Thema wird vertagt.

Sticker und Flyer
• Niemand hat Kapazitäten, das Thema wird vertagt.

Prüfprot Punktesystem
• Der FSR Bioinformatik möchte immer noch gerne das Prüfprot Punktesys

tem abschalten. Sie haben zwei Vorschläge. Als ersten Vorschlag nennen
sie den bereits von uns angebrachten Vorschlag aus unserer Sitzung vom
17. Mai 2023. Als zweiten Vorschlag schlagen sie vor, den Prüfprot ein
mal ordentlich aufzuräumen und doppelte oder nutzlose Dokumente zu
entfernen.

• Ansgar fragt, was der zweite Vorschlag mit dem Abschalten des Punkte
systemes zu tun habe.

• Niklas vermutet, was der Zusammenhang sein könnte. Angeblich gebe es
manche Dateien mehrfach, dann würde man wertvolle Punkte ausgeben
und bekäme nichts dafür. Er teilt mit, je nachdem, wen man fragt, wäre
dies ein größeres oder kleineres Problem.
Er sieht das Problem darin, dass der Prüfprot nicht viel genutzt werde. Als
möglichen Grund sieht er Parallelstrukturen auf Discord. Von manchen
würde auch das Punktesystem als Grund angegeben.

• Vasi schlägt vor, da anscheinend ein Problem mit dem Prüfprot bestehe,
könne man die Konditionen vereinfachen, beispielsweise indem man
durch das Hochladen eines einzigen Dokumentes alles freischalten könnte
oder durch ähnliche Regeländerungen.
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• Sam nennt als Problem mit Vasis vorschlägen, dass man jedes Skript nur
einmal freischalten könnte, damit keine Dopplungen entstehen. Außer
dem merkt er an, dass man, wenn man keine Punkte mehr und einen
guten Grund habe, einfach die Admins anschreiben könne. Man bekäme
dann Punkte gutgeschrieben.

• Ansgar schlägt vor, weiterhin auf das Ergebnis vom 17. Mai 2023 zu ver
weisen und einer Abschaltung des Punktesystems erst dann zuzustim
men, wenn die dort genannten Bedingungen erfüllt wurden.

• Niklas teilt mit, es gäbe die Idee, das Punktesystem zum Verhindern von
Alternativstrukturen abzuschaffen.

• Celine macht einen Lösungsvorschlag für ein Problem mit dem Prüfprot.
Wenn es bei einer Prüfung viele verschiedene Angebote gebe, könne man
nicht erkennen, welches davon nützlich sei. Sie schlägt daher vor, eine
Vorschau einzuführen, um die Nützlichkeit von Angeboten besser vorher
evaluieren zu können.
Des weiteren stimmt sie Ansgar zu, weiter auf unseren alten Beschluss
zu verweisen, in dem wir für die Abschaltung des Punktesystemes die
Bedingung gesetzt hatten, dass sich von den FSRen der FMI ein neues
Konzept ausgedacht werden solle.

• Wir merken zudem zum zweiten Vorschlag des FSR Bioinformatik an,
dass es sowieso nicht schade, den Prüfprot aufzuräumen, egal ob das
mit der Abschaltung des Punktesystems zusammenhänge oder nicht.

• Ansgar trägt unseren Beschluss von damals auf die FMIKom.

Kooperation mit Uni Leipzig
• Mai bietet an, eine Kooperation zwischen uns und dem FSR Informatik

der Uni Leipzig zu organisieren. Wir finden das eine gute Idee.

• Samwel hat die Passwörter aktualisiert. Wer das neue Passwort für die
Keypassdatei benötigt, soll sich bei ihm melden.
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